

四川政报



四川省人民政府 关于清理整顿劳动服务公司 有关问题的通知

一九九〇年三月六日

川府发〔1990〕37号

根据党中央、国务院和劳动部有关进一步清理整顿公司的文件精神，结合我省实际，现将清理整顿劳动服务公司的有关问题通知如下，请认真贯彻执行。

一、劳动服务公司是在我国社会主义制度下安置就业、发展经济、保障社会安定的一种好形式，它在以往十年的就业工作中发挥了重要作用。在当前就业形势严峻的情况下，对劳动服务公司进行清理整顿，重点是理顺管理关系，改变政企不分状况，核定经营范围，整顿经营作风，查处违法违纪案件，建立和健全管理制度；目的是为了加强和改善对劳动服务公司（企业）的领导，使其健康发展，并在劳动就业服务工作中更好地发挥作用。

二、省、市（地、州）两级社会劳动力管理部门、劳动服务公司统一更名为“就业服务管理局”。县（市、区）级社会劳动力管理部门、劳动服务公司的更名由市州政府、地区行署确定。各级就业服务管理部门是在同级劳动行政部门领导下并受其委托，负责管理社会劳动力、进行职业介绍、开展就业训练、管理职工待业保险和归口管理企、事业单位劳动服务公司及机关安置待业人员的工作，承担一定行政职能的事业机构。更名后其机构规格、人员

编制、经费渠道一律不变。

街道、乡、镇劳动服务公司更名为“就业服务管理站”，受县（市、区）就业服务管理部门的业务指导。

三、各级国家机关原设置的劳动服务公司一律摘牌，其职能交机关有关处（科、室）承担，可以增挂“就业服务处（科）”牌子，对外启用就业服务处（科）印鉴。原四川省省级机关劳动服务公司更名为“四川省省级机关就业服务管理办公室”（属事业机构），负责省级机关就业服务归口管理工作，并对省级各单位就业服务工作进行指导。

继续办好以安置机关待业人员为主的经济实体。这些经济实体，不再打机关及劳动服务公司牌子。要选派政治素质好、懂经营、会管理、有事业心的干部参加经济实体的管理工作。对选派的干部，保留原单位编制，其工资待遇，可以享受派出单位的工资待遇，也可享受经济实体的工资待遇，但只能靠一头；选派干部达到退、离休年龄时，回原派出单位办理手续。

四、企业事业单位劳动服务公司保留原来的名称，其任务不变，要继续按规定办好。

五、对企业、事业单位劳动服务公司和机关安置待业人员的经济实体进行清理整顿，重点是纠正经营活动中的严重不良作风和超范围经营行为；查处违法乱纪案件；撤销那些打着劳动服务公司牌子而长期从事非法经营的公司和以开办劳动服务公司为名而实际上是为了搞不正之风提供资金的公司；以劳动服务公司名义登记注册的私营或私人合伙企业，不准再挂劳动服务公司牌子。凡被撤销的劳动服务公司、经济实体，要按国家有关规定清算资财及债权债务，收回的资财应继续用于发展劳动就业服务事业。

六、符合政策规定的安置机关待业人员的经济实体及企业事业单位劳动服务公司（经登记注册的经济实体），继续享受国家给予的优惠政策待遇。要多渠道筹集和争取社会各界帮助解决劳动服务公司及安置机关待业人员的经济实体发展生产的资金。银行、税务、物价、物资、运输、工商行政管理等部门要对劳动服务公司（经登记注册的经济实体）及安置机关待业人员的经济实体开展正常生产、经营活动继续给予支持。

七、根据劳动部、物资部联合通知精神，安置机关待业人员的经济实体和各类劳动服务公司（经登记注册的经济实体）可以销售自己生产的重要工业品生产资料，可以经营非重要工业品生产资料。但机关和事业单位不得利用经济实体或劳动服务公司开展正常生产、经营活动分红或提成，更不得利用其从事非法经营活动牟取暴利。

八、要维护安置机关待业人员的经济实体和各类劳动服务公司的合法权益，任何部门和单位都不得借故平调其财产，改变其隶属关系。其财产中属于国有资产、集体资产和个人集资的部份，分别按国家有关规定进行管理。

各类劳动服务公司的清理整顿工作，在各级政府的领导和清理整顿公司领导小组的指导下，由各级劳动行政部门负责。一九九〇年六月底前，由省劳动厅将清理整顿结果汇总报省清理整顿公司领导小组。